

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Durante la jornada de ayer se efectuaron importantes avances en los frentes de Asturias y León

La España Nacional ha triunfado en Ginebra

El Duque de Alba, representante del Generalísimo, asistirá hoy, invitado por el presidente de la Sociedad de Naciones, a un acto oficial

La Prensa extranjera concede gran importancia a la derrota sufrida por el Gobierno de Valencia en la Sociedad de Naciones...

nes, que fué creada para defender el Derecho y la Justicia, y la arrojaron de su seno con el desprecio que merece...

Los periódicos ingleses que tienen por norma la sensatez, son los que dedican más extensos comentarios a estos acontecimientos surgidos en la política nacional...

Es de esperar que ni Juan Negrín ni los complices que con él han ido a Ginebra asistan al acto anunciado para hoy...

Administración de Rentas Públicas

En el B. O. de la provincia núm. 226 correspondiente al día 22 del actual, se inserta una Circular de esta Administración recordando a las Corporaciones Municipales...

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Bilbao, Santander y Segovia el letrado don José Tomas Valverde.

DONATIVO

Por las casas Droguería «La Estrella», García Castro y Zapatería Económica y a petición de las señoras Antonia y Conchita Villalba y Pilar Ponce de León...

SE VENDE guarniciones, un tronco, despacho, varios muebles y macetas de plantas. Vaca de Alfarero, número 31.

UNA CARTA

EL MINISTRO ITALIANO PARINI ELOGIA A LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. DE CORDOBA, Y A LA REPRESENTACION QUE FORMO PARTE DE LA EXPEDICION A ITALIA

En la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Córdoba, se ha recibido la siguiente carta, que el Ministro de los Fascios Italianos en el Extranjero, Piero Parini, ha dirigido a la Jefe Nacional Femenina, Pilar Primo de Rivera...

Me agrada poderle informar de la organización el orden, la disciplina, el alto espíritu patriótico de la formación de las Flechas femeninas, huéspedes de la Italia fascista, que han sido perfectos. Esas muchachas esdañolas, con sus dirigentes y sus instructoras, han merecido la admiración de todos los italianos.

Con elogio especial me es grato señalar a la Srta. Zamora, así mismo a la señora Inzenga, de la buena atención, el ejemplo y la energía, con las cuales han dirigido la expedición femenina.

Accidente ferroviario

En las proximidades de Peñarroya y a causa de hallarse en la vía varias reses de cerda, descarriló una locomotora, resultando heridos el maquinista José Delgado Rodríguez y el fogonero Bautista Eugenio Jurado...

El guarda del ganado Antonio Custodio Simón fué detenido.

Avellanas cordobesas

Se venden procedentes de la finca «El Bejarano». Razón, Pedro López, número 14, de nueve a una.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Asturias. En el sector oriental se han ocupado hoy Nuevas, Pico de Benávit, Los Carriles y Cardoso y se han rebasado Honoria, Carde y Ovió.

El enemigo ocupaba una línea fuertemente defendida desde el mar a Pico Benávit, que nuestras tropas rompieron y envolvieron por el Sur, cogiendo más de doscientos muertos y gran cantidad de armamento.

En el sector occidental se han presentado veinte milicianos, diez siete de ellos con armamento.

Frente de León. Se ha rechazado con toda energía varios contraataques enemigos y ha progresado nuestro avance en la derecha, alcanzando la línea que une Castro Collado con la altura de Sobrecorregilla.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón. En el sector de Zuera se ha rectificado a van guardia nuestra línea, ocupándose el vértice Pilatos, Valseca y la Paridera de Arriba, causándole muchas bajas al enemigo y cogiéndole más de ciento cincuenta prisioneros.

En el sector de Horna ha habido alguna presión enemiga neutralizada por nuestras tropas. Frente de Madrid. Cañones. Frente de Avila. Se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado en el sector de Las Navas la posición enemiga de Loma Verde y en el de Robledo la de Atayahueca.

EJERCITO DEL SUR. Tirotes en algunos sectores. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. En un combate aéreo sobre Gijón nuestros cazas derribaron a un avión enemigo tipo Boeing. Salamanca 24 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general dando cuenta de su viaje a Salamanca y después informó de las «victorias» obtenidas por los rojos en estos días en Asturias, donde cada día nos acercamos más a Oviedo y a Gijón, en Aragón, donde también siguen «triunfando» y en el Sur. Aquí, como se sabe, atacaron a Cerro Mulya y Sierra Tejonera y dijeron que los habían tomado, pero claro está sentirían compasión por los soldados que estaban allí y se retiraron. Pudieron convencerse que lo de la ocupación del Peñarroya no era tan fácil como ellos creían y entonces decidieron atacar por la aldea de Cuenca y Granja de Torrehermosa, que de cian que habían tomado. Lo cierto es que fueron repelidos violentamente por nuestra artillería y nuestra infantería y que se han dejado allí muchos centenares de muertos abandonados en el campo, junto al cementerio de Granja de Torrehermosa, pues fué tanta la prisa que se dieron en huir, que ni siquiera les dió tiempo a enterrarlos. Es también indolente que hayan cortado la carretera entre Azuaga y Granja de Torrehermosa. Ojalá lo hubiesen intentado, pues se les te-

nía preparada una sorpresa bastante buena. En Granja de Torrehermosa pudo advertirse que cuando se retiraban una compañía de carabineros los ametrallaban por la espalda.

Comentó unas declaraciones que ha hecho González Peña a un redactor de «El Mercantil Valenciano», en las que ha dicho que venía muy satisfecho de Francia, por que habían conseguido el apoyo de todas las democracias. ¡Qué suerte! ¡Pobre porfiado saca mendrugo! Ahora que no sé para qué piden ya auxilio, puesto que según dicen tienen ganada la guerra.

Habló luego de los elogios que la Prensa y los radios rojos dedican a Negrín por los éxitos que ha obtenido en Ginebra. Se necesita cinismo para ello, pues como es sabido se han tratado con la punta del pie. Pero el que no se consuela es porque no quiere. Y salido es que se ha prohibido a Negrín volver a Suiza, ya que aprovechándose de la inmunidad que le concedía el ser delegado de la Sociedad de Naciones, se permitió en un banquete que dió a los periodistas, atacar a un jefe de Estado. Eso no puede haberlo hecho un marxista.

En contraposición con eso hay que hacer notar la distinción del que ha sido objeto el duque de Alba, representante del Generalísimo Franco, al ser invitado por el presidente de la Sociedad de Naciones a la sesión de clausura de la Asamblea.

Los rojos dicen que las grandes potencias votaron en favor de la España bolchevique. Habó de las democracias tal como la sienten y la ejercen en la Argentina, en Chile, en Uruguay y en otros países que votaron en contra del Gobierno de Valencia. Allí no se permite el robo ni el asesinato. Por el contrario en Francia se disfruta de una libertad encantadora. Al llegar a esta parte el general se refirió al exodo de los niños expatriados. Iban al cuidado de las niñas varias meretrices que en Francia no se rescataban de nada y así ha podido darse el caso de que sus malos ejemplos cundieran entre las niñas. Es té un sintoma de la verdadera libertad que se disfruta en Francia.

Volvio a hablar de González Peña el máximo ladrón de Bancos que lo tiene todo dispuesto para marchar al extranjero y de Berlamino Tomás el más grande criminal de Asturias y comentó un artículo de un periódico norteamericano en el que se pide clemencia para los rojos que van a ser fusilados. A esto repitió el general que en la España nacional se hace cumplir la ley y que no condenan más que los Tribunales de Justicia. Y citó el caso de magnanimidad del Generalísimo Franco que ha indultado a algunos reos que no eran dignos de esa merced.

En el Sur ha transcurrido la jornada con tranquilidad, después de las victorias que el enemigo ha obtenido estos días, en los que se ha dejado en el campo dos brigadas casi enteras.

Informó de las novedades que contiene el parte oficial y terminó dando lectura a la lista de donativos

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

HERMANO MINERO

¡Hermano minero! Fuistes aristocracia y privilegio del obrerismo manual de otros tiempos, agente de los autócratas y organizaciones revolucionarias, fantasma roja, posible amenaza para la paz pública, temido por todos los Gobiernos, siempre predispuerto para la revolución, y sin embargo, hermano minero, hermano por nuestro tesón que nosotros mismos comprendemos, hermano por el dolor que os aparta y lleva por un sendero bárbaro y terrible. Escucha hermano minero, unas palabras de paz en el momento mismo en que os ganamos la guerra.

Escucha, hermano minero: En tus montañas están ya los soldados de Franco, hombres de un nuevo Estado, artífices de una era de justicia social más perfecta, por entrañablemente español que la que tú proclamabas inspirado en un extraño modelo. Has perdido las primeras minas de Asturias, que no te pertenecen porque eran empleadas al servicio de intereses extranjeros.

Mañana serás con Franco una fuerza organizada al servicio de la Patria.

Lo que tú pregonabas con la revolución, ya lo hemos conseguido el Estado nuevo. No serás en lo sucesivo una clase privilegiada en la clase obrera. Para tí no habrá privilegio alguno. Nadie se verá quebrantado ante tu despotismo. El fantasma del minero ha terminado su triste fin en Asturias. Ya no será precisa la ley de la Star o la dinamita para que la razón se imponga. Lo que había de justo en tu tradición regional ya no tiene derecho a ser defendido. La justicia social está plenamente lograda en la España regida por el Caudillo Franco.

Ya no tienes la mitad de las montañas socavadas por las minas y cartuchos

de dinamita; cresta a cresta te las hemos arrebatado. Estás preso en un círculo de muerte. La victoria es de nuestras armas, hermano minero. Así lo quisieron los españoles que se alzaron el 18 de Julio para implantar la justicia.

Serás vencido por las armas de la razón y como Vizcaya y como Cantabria Asturias será conquistado. Se castigarán los delitos, porque el terrorismo y los destrozos causados no pueden perdonarse. Quienes persisten en las tácticas terroristas no negarán que no están incluídas en ningún principio religioso.

Es únicamente el cumplimiento de con signas extranjeras. Es la acción del comunismo de Rusia, convirtiendo en ruinas Occidente, cuando en Occidente ve perdida su causa.

Todavía se os puede decir, hermano minero: si mañana advertimos fuego en los pueblos que se hallan al paso de las fuerzas victoriosas de Franco, ya no habrá vínculo fraternal alguno.

Las palabras que no tienen fuerza de persuasión para los obcecados, cuando se quiere pueden servir al menos para marcar posiciones.

Cuando para siempre veas desaparecer el fantasma del terror de los mineros asturianos, continuarán los hombres del nuevo Estado trabajando en las minas asturianas sin temor al terrorismo. Pero sin que constituyan preponderancia sobre los demás trabajadores y sin que se permita ninguna bravuconería, pero en cambio habrá justicia social.

Hoy puedes escuchar, obrero de las minas; mañana ya sólo hablarán las bocas de fuego.

JUSTO SEVILLANO

El Duce salió ayer a la 1'45 de Roma con dirección a Alemania

Se cree que a su paso por Austria se sumará a la comitiva el Canciller de aquel país

El «Duce» será recibido por el Führer en Munich

Munich 24. El tren en que vendrá a esta ciudad Mussolini, llegará el sábado 25, a las diez horas.

A presencia de los dirigentes del partido Nacionalista, el Führer recibirá al ilustre huésped, con el cual cruzará la engalanada ciudad de Munich.

A las once horas, el Duce irá al domicilio particular del Führer y a las 14'45 colocará una corona en el monumento de la Plaza Real.

A las 13 horas, tendrá lugar el gran desfile de honor de las fuerzas.

A las 17'45 el Führer y el Duce, marcharán al Palacio del Arte Alemán, para visitar la Gran Exposición.

Continuación se celebrará una recepción, a la que están invitados todos los grandes artistas alemanes.

A las 18'50, el Führer acompañará al Duce a la estación.

DONATIVO

Salamanca, 24.—La Compañía Telefónica Nacional ha entregado al Generalísimo Franco un donativo con destino a la suscripción nacional de 20.000 pesetas, correspondientes a los donativos de los meses de Agosto y Septiembre.

LA CRIMINALIDAD MARXISTA

San Sebastián, 24.—Un evadido de Asturias ha informado de que los milicianos rojos han vuelto a colocar en la primera línea de combate a las mujeres y los niños para impedir que los nacionales disparesen.

LO QUE DICEN LOS DE LA «FLOTA REPUBLICANA»

Valencia, 24.—La emisora de la «Flota republicana» decía anoche: «España, lo menos que podía esperar de la Sociedad de Naciones, hubiera sido una declaración platónica en su honor. Despreciamos el puesto en esa Liga, pero consideramos que el voto hoy a España, es un acto de desafección a la República y un voto en favor de los rebeldes».

CRISIS TOTAL EN BELGICA

Bruselas, 24.—Se ha planteado la crisis total del Gobierno. Seguidamente comenzaron las consultas.

El partido obrero belga ha publicado de una nota pidiendo la continuación de Van der Zeland en el Poder, para que pueda desarrollar su programa social.

VAN A CONSTITUIR OTRA U. G. T. PARA QUE LA PRESIDA PRIETO

Valencia, 24.—Los elementos expulsados de la U. G. T. por su simpatía hacia Prieto, han convocado una asamblea.

Las federaciones expulsadas son las siguientes: De la Madera, Agua, Gas y Electricidad, Farmacia, Banca, Enseñanza y Espectáculos públicos.

Tienen el propósito de constituir una nueva U. G. T. que les ofrecerán a Indalecio Prieto.

El Duce sale para Alemania

Roma, 24.—A las 1'45 salió de esta ciudad con dirección a Munich, el Duce, acompañado de su séquito.

Se le dispuso una entusiástica despedida.

Se asegura que a su paso por Austria se unirá al Duce el Canciller austriaco.

OTRA MANIFESTACION DE MUJERES DISUELTA A TIROS EN BARCELONA

Barcelona, 24.—Ayer se celebró una nueva manifestación de protesta de mujeres y niños, que imploraban paz.

Las fuerzas de represión cargaron hárbaramente sobre aquellos indefensos que se limitaban a pedir algo que mitigase su hambre y fueron varias las mujeres y niños que cayeron sin vida acorralados por el pánico marxista.

En la nota de la Dirección de Seguridad se oculta la gravedad de los sucesos y de las protestas del pueblo que muere de hambre.

Ocultó el número de víctimas y solo destaca que resultó muerto un agente de policía.

Dice que las mujeres asaltaron las tahonas, no para llevarse el pan, que no lo había, sino para destruir los hornos y la levadura del pan del día siguiente.

MUERTE DE JAVIER BUENO

Madrid, 24.—Los periódicos de la mañana dan cuenta del fallecimiento del periodista Javier Bueno, exdirector de «Avance», de Oviedo, que se encontraba en un sanatorio de Alicante.

Un alto funcionario del Foreign Office ha declarado que se están realizando gestiones inspiradas por el Gobierno de Valencia, para la capitulación de este

¿Capitula el Gobierno de Valencia?

Londres, 24.—En las conversaciones de Delbós con la delegación italiana de Ginebra, parece que se han tratado asuntos importantísimos, causando ello gran sensación. Un alto funcionario del Foreign-Office declaró al corresponsal de "O Seculo" que según sus noticias, en aquellas conversaciones se abordó el tema español hasta el extremo de que fué encargado el representante italiano de realizar determinadas gestiones—inspiradas por Valencia—cerca del Gobierno nacional español para una capitulación.

LA LIMPIEZA DE LA RETAGUARDIA ROJA

Valencia, 24.—Los jefes rusos de la policía secreta de Valencia continúan tenazmente su acción criminal de limpieza de la retaguardia.

El terror que se puso en práctica en Rusia, eliminando a millares de personas, ha llegado a implantarse en el Levante español.

Se ha detenido a varios centenares de funcionarios de los Ministerios, partidos políticos y organizaciones sindicales, que daban vida a la revolución marxista.

La Medalla de Sufrimientos por la Patria al Cardenal Segura

Huelva, 24.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado rotular una calle con el nombre de Cardenal Segura y pedir a las autoridades correspondientes que se le conceda al ilustre purpurado la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

El Bigardo en acción

París, 24.—El Embajador del Comité soviético de Valencia, Ossorio y Gallardo, ha iniciado nuevamente sus propágandas cerca de los católicos franceses, para contrarrestar la eficacia de la carta colectiva del episcopado español.

Ossorio ha publicado un escrito, en el que afirma que España camina hacia el panteísmo y que influidos los españoles fascistas por Alemania, persiguen a la Iglesia.

El Consejero Nacional de Letonia está convencido de la victoria de los nacionales

Riga, 24.—El Consejero general de Letonia, Sr. Lange, que ha llegado procedente de España, declaró al periódico "Jannajas Zinas" que está convencido de la próxima y total victoria nacional sobre los rojos.

Un frente cristiano contra el peligro bolchevista

Londres, 24.—Se ha constituido una nueva Sociedad denominada Comité pro frente único cristiano que cooperará con la Iglesia Católica para crear un frente contra el peligro bolchevista.

EL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE RUSOS BLANCOS DESAPARECE DE SU DOMICILIO DE PARIS

París, 24.—La Prensa informa de que el general ruso Miller ha desaparecido de su domicilio de París, sin dejar rastro alguno.

Miller era presidente de la Asociación de excombatientes de la guerra mundial constituida por rusos blancos y había sucedido en dicho cargo al general Kutypoff, que como se recordará, desapareció en 1931, quedando rodeada del mayor misterio, aunque se dijo por aquella época que Kutypoff había sido llevado violentamente a la Embajada soviética de París, lugar de donde desapareció todo rastro.

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO) DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY SABADO.—A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche. Inauguración de la temporada cinematográfica.—CIFESA presenta de ESTRENO en Córdoba, FIESTA EN PALACIO, espectáculo Opereta alemana, con música de OSCAR STRAUSS, interpretada por CAMILA HORN e IVAN PETROVITH.—Butaca, 1'50 peseta.—Anfitruo, 0'70.—Paraiso, 0'30.—Mañana domingo, a las cuatro, LA VIDA ES DURA, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY. A las siete y media y diez y media, FIESTA EN PALACIO.

Teatro Duque de Rivas

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS JUAN CALVO Hoy Sábado.—A las siete y media de la noche.—Inauguración oficial de la temporada y debut de la compañía, con la comedia en tres actos del llorado Muñoz Seca, LA OCA.—Butaca, 3' pesetas.—Grada, 0'40.—(Localidad numerada).—Mañana a las cuatro y media de la tarde.—Primer: REINA DE CORAZONES, dibujo en colores.—Segundo: DOMADOR DE ALMAS, americana, por Buck Jones.—Tercero: ALADINO, dibujo en colores.—Butaca, 0'50 pesetas.—Grada, 0'10.—A las siete y media de la noche.—Por la compañía, GRAN FUNCION DEDICADA AL PUBLICO DE SEÑORAS.—A las diez, SOY UN SINVERGUENZA, de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165 Hoy sábado, 25 de Septiembre de 1937.—Inauguración de la temporada de Otoño. A las siete y media y once menos cuarto, ESTRENO, ESTRENO, WARNER BROS FIRST NATIONAL presenta LA MUJER TRIUNFA, hablada en español.—Precios para hoy, especiales.—Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.—Próximo estreno: LA FUGITIVA, un film M. G. M.

RETAZOS DEL FRENTE

VERANO EN LA TRINCHERA

Los soldados de España—y especificaremos como ejemplo, por tener calor de intimidad, a los falangistas marroquíes—cantan al astio en las pueblitas de sus tiendas. Así, cantando, se aleja la pena mala de bochorno, de los mosquitos infernales y demás diablillos, si que también tenaces atacan los nocturnos. Los falangistas "veranean" estoicamente sin apurar de demasiado la sombra del ventilador amigo, a la vera del resumbiente botijo de agua fresca; sin esperar jamás, que acuda a su palmaria el solitario mozo con la bandeja de cerveza espumosa. Se veranea sin apuro. Las trincheras quedan convertidas en terrazas optimistas y por sus espaldas entran ráfagas, aires de balas, que es aire fresco. Ahí, al lado, la Casa de Campo es parque de caza. Más de una perdiz hemos visto matar en terreno descubierta ante el enemigo. La cinta gris de la carretera—imtransitable en este trozo, bajo pena de la vida—se derrite al sol en oleaje de asfalto. Y la imaginación coletivamente forja una playa, una playa de guerra. Se veranea con buen humor, sin apuro, a despecho de los rojos.

Casino, parque, playa de la Bandera de Marruecos. A la puerta de las tiendas, en la hora de la espera y con filosofía musulmana, confiando ver pasar el cadáver del enemigo, suenan canciones calientes. Estilos de Norte y Sur, Oriente y Occidente. España en cruz. Jotas que suben muy altas, verticales, como granadas de monjes; aires gallegos y asturianos de infinita melancolía; coplas y más coplas, y fandanguillos que llegan sobre Madrid como serpiente de plata. De un invisible lugar salen notas de la flauta maravillosa que acaricia cierto muchacho moro. Y la voz perezoza del cantar árabe, dice algo sensual, de estilo monorrítmico, refinado, lleno de prolongaciones que dejan en la boca un sabor de fruto dulce. Debe ser la suya una apasionada canción de amor y de infantería.

Se veranea, sin añoranzas de la cerveza ruidosa y de las playas de seña. En este coro, como atentos a un extraño conjunto, los muchachos se agrupan y refrescan. Una enorme sandía—irradia sabe Dios de donde—se abre en rajás, cubriéndose el sudor con sus dientes negros. llenándose el aire de sus encías escarlata. Así, de codos sobre el balcón de Madrid, y diréis vosotros: ¿pero es que los rojos no atacan, no molestan? No importa, no importa a la bandera de Marruecos lo que hagan los rojos. No se les hace caso. "No ofenden quien quiere, sino quien puede". Y los rojos no pueden con nosotros. Es lo único que a nuestros soldados no les causa frío ni calor. Cuando el enemigo se decide al ataque, nuestros muchachos, alegres y deportivos, se levantan del corral de las tentillas, cambian la guitarra por la bomba de mano y la última nota de la copla que da ligada con la emoción de un vigorojo ¡Arriba España! Los rojos huyen en demora y la Bandera reanuda el rosario de su verano, en el que cada cuenta es una explosión de juventud.

Porque los falangistas marroquíes no envidian a Ostende ni a Saint-Moritz ni a Deauville, ni a Badem-Badem, ni muchísimo menos a Biarritz. Aquí también hay ruleta. Una ruleta azul con rueda de balas locas. Circo de la fortuna, que nunca pierde. Rico de presentes y fabulosos de futuros. Podéis hacer juego, camaradas de la retaguardia. Se apunta al rojo y si acierta... ganas, indudablemente. Si juegas la vida a un número impar—España es impar—y la pierdes, por que se va enganchando en los vuelos de la ruleta trágica: también ganas, camarada. Ganas siempre. Porque en tonces has conseguido un "pleno" en los bueros.

La Bandera de Marruecos no pier de nunca. Su estilo no lo permite. Será la influencia de su "mascota", de su buena hada madrina, o serán las oraciones de los que bien la quieren—yugo y cinco flechas en alas invisibles—que saben conducirla en su estar camino de victorias. Porque se ha dicho: "Audacia, fortuna y juventud". De noche se impone el silencio. Es ley de la guerra. A una hora precisa levántanse los manteles, se abren las tentillas, se disuelven las canciones. Hay un punto en las bromas de la Bandera. En las dabezas de los falan

La situación militar y política

FRENTE DE ASTURIAS

Salamanca, 24.—Nuestras tropas continúan progresando, sin interrupción, arrinconando a los mimeros asturianos.

La resistencia de los rojos sigue cayendo, a pesar de las montañas, que seran un formidable baluarte si sus defensores tuviesen alguna organización o mando. Sólo sirven para volar puentes, yta guetos y pueblos enteros, batiendo todos los records de la destrucción, que pone de manifiesto su salvajismo y ferocidad.

Estas destrucciones, ya no nos asustan; son ellos, los propios dinamiteros, los que se asustan ya de su obra infame.

Las voladuras de puentes, ya no retrasan el avance, por nuestro poderoso superespecializado en estos accidentes, los dan por desechados y van provistos de todo el material necesario para restablecer el paso en muy pocas horas.

Las montañas imponentes, las estrechaciones, las ventideras de los ríos que buscan el Cantábrico, no significan ya obstáculos para detener la ofensiva nacional.

La gran maniobra realizada por nuestras tropas en los últimos días en Asturias ha dejado atrás la cordillera del Norte y los Picos de Europa.

Nuestros soldados se han apoderado de las más importantes carreteras asturianas.

FRENTE DE LEON

En el frente de León tampoco hubo descanso, quedando ayer asegurado el paso por la carretera del túnel de la Perruca, con Poza de Gordón y la Robla.

Se ocuparon los pueblos encerrados en la carretera a los Cármenes y otros importantes enclaves.

En el frente de Asturias se va trazando una línea recta de Peña Ubiña al puerto del Pontón.

FRENTE DE ARAGON Y CORDOBA

La paralización del enemigo en Aragón; la ocupación de Camillo, en el frente de Avda y las espantosas derrotas rojas en el sector de Penarroya, han producido honda impresión en la zona marxista.

LA AGONIA DEL GOBIERNO ROJO

Recogemos los rumores de una próxima crisis del Gobierno de Valencia que está ya en plena pendiente.

Se espera una nueva revolución anarcosindicalista, a juzgar por la situación que se observa en Cataluña y Levante.

Ahora se hace propaganda de la defensa de Cataluña. Allí no se conforman con un cinturón de hierro, que podría saltar como los de Bilbao y Santander, sino que quieren constituir una línea Maginot, como la fabricada por los franceses en Alsacia y Lorena, con vistas a una nueva guerra con Alemania.

Veremos quienes son los brazos que construyen esa línea defensiva, por que en Cataluña, desde la revolución, se han olvidado los obreros de trabajar.

UNA PATRIOTICA CARTA DE UN NIÑO VASCO EVACUADO A INGLATERRA

Salamanca, 24.—Un niño de los muchos que de modo forzoso evacuaron los rojos de Bilbao, escribió a sus padres el 24 de Agosto último desde Sarrihall. La carta que está encabezada con Viva Franco, Arriba España, Viva Cristo Rey, dice así:

Queridos padres: Yo me encuentro bien a Dios gracias y vosotros también lo estaréis a Dios gracias que así lo espero. Yo estoy en un colegio católico de Sarrihall, cerca de Londres. Aquí rezamos mucho y oímos misa todos los días. Las monjitas que hay en este colegio son muy buenas y nos dan de comer y nos tratan muy bien. Acabamos de hacer unos ejercicios para que gane pronto el Generalísimo Franco la guerra, que ha de salvar pronto a nuestra querida España.

Todos los días nos Padres de Jesús, españoles, nos traen periódicos de Guipúzcoa y por ellos vemos que nos tenían engañados los cobardes rojos y separatistas; si puedes mandarme periódicos de Bilbao, mándame todos los que puedas, para que sagamos el triunfo de los salvadores de España.

Inglaterra es muy bonita y muy de portista; fijate que deportista será, que he aprendido a nadar y a andar en bici y lo pasamos muy divertido, nadando y andando en bici y jugando al fútbol.

Tengo unos amigos que me llevan al cine todos los domingos, sobre todos los sábados. El otro día vi en el cine la gloriosa entrada en Bilbao de Franco, salvando a Bilbao de un cautiverio y devolviéndole su alegría.

En esta carta le mando una foto de unos cuantos amigos; el que tiene la cruz es...; la foto que se ve es la que más me gusta. Te pido con gran gana que me mandes dinero inglés, porque aquí en el invierno hace mucho frío y se necesita tener pantalón largo, pues por cinco chelines los hay muy buenos y bonitos.

Sin más, se despidió vuestro hijo que os quiere mucho. No mencionamos nombres ni dirección por si ello pudiese perjudicar a la familia.

LOS JOVENES NACIONALES ESPAÑOLES LLEGAN A DUISSELDORF

Berlin, 24.—Ayer llegaron a Dusseldorf los jóvenes nacionales españoles que viajan por Alemania invitados por el primer jefe de las juventudes alemanas.

Los jóvenes representantes de la España nacionalista visitarán en dicha ciudad la exposición "Pueblo en Actividad".

CHILE A FAVOR DE LA ESPAÑA NACIONAL

Santiago de Chile, 24.—Los periódicos comentan elogiosamente la actitud del delegado chileno en Ginebra señor Herval, con motivo de la derrota de España en la Sociedad de Naciones.

S. E. M.

AL MAGISTERIO DE CORDOBA Y SU PROVINCIA

El domingo, día 26, gran acto de propaganda Nacional-Sindicalista en Sevilla, tomando parte el Delegado Nacional de Educación camarada Sainz Rodríguez y el del S. E. M. Antonio S. Onieva.

El S. E. M. de Córdoba invita a todos los maestros, sean o no afiliados, a concurrir a dicho acto.

Se efectúan gestiones para dar las máximas facilidades a los asistentes.

Para informes, de una a dos y de cinco a siete de la tarde, en las oficinas del S. E. M. Edificio de la Jefatura provincial. Arriba España! EL DELEGADO PROVINCIAL

Comité provincial anti-tuberculoso de Córdoba

Relación de donantes Don Antonio Calvo Ruiz, de la Carlot, dos camias 500 pesetas; don Antonio Gálvez Ruiz, de idem, dos camias, 500 pesetas; don Luis Rodríguez Carretero, de Casto del Río, una cama, 250; don Antonio Jiménez de la Cruz, una cama, 250; don Manuel Jiménez Bie, de Santaella, una cama, 250; Ayuntamiento de Aguilar, una cama, 250; doña Elisa Barón, viuda de Montijano, una cama, 250; don Joaquín Carbonell, una cama, 250; señores Herederos del Duque de Frías, cuatro camias, 1.000 y don Bernardo Alba Pulido, 100 pesetas.

GRAN TEATRO

HOY SABADO.—INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA, con la deslumbrante Opereta alemana, presentada por Cifesa, FIESTA EN PALACIO interpretada por CAMILA HORN e IVAN PETROVITH. Música de OSCAR STRAUSS La película de fastuosa presentación y música selecta. A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche. BUTACA: 1 50 pesetas

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508 Plazo del día: Flamenquin de pescada a la Villaloy.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 26 de Septiembre de 1937, a las cinco y media de la tarde. Segundo día de Feria.

6 BRAVOS Y HERMOSOS NOVILLOS 6

DE LA ACREDITADA GANADERIA DE LOS SEÑORES HEREDEROS DE DON ALFONSO OLIVARES, PARA LOS VALIENTES NOVILLEROS DE GRAN CARTEL Francisco Carrasco (Curro Frijones) :- Mariano :- González (Recarco) y Simón Sánchez :-

PRECIOS: SOMBRA, 2'60 pesetas.—Sol, 1'60.—Entradas especiales para señoras y niños menores de ocho años y militares sin graduación. SOMBRA, 1'60.—SOL, 1'25.—El centro de palco es entrada general.

ACADEMIA HISPANA

Nuevos Profesores que formarán parte de Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato. MATEMÁTICAS: D. Dionisio Ortiz Rivas, Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba. CIENCIAS FISICO QUIMICAS Y PRÁCTICAS DE LABORATORIO: Doctor don José Bayona. FILOSOFÍA Y LATÍN: D. Manuel Iglesias, Presbítero. IDIOMAS: D. Ernesto Klockmann, Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.

NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

ACADEMIA HISPANA-Gran Capitán 15-CORDOBA